

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 42 (9336)

СУББОТА, 5 апреля 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Позывные
«красной субботы»

Праздник в рабочей спецовке

А ПРЕЛЬСКИЙ праздник стал одной из наших хороших традиций. Тысячи трудовых коллективов 19 апреля, накануне дня рождения В. И. Ленина, продемонстрируют высокую производительность труда. Деньги, заработанные на ленинском коммунистическом субботнике, будут перечислены в фонд двенадцатой пятилетки, использованы для повышения социального уровня жизни трудящихся.

Около 170 человек, то есть практически все члены коллектива нашего предприятия, выйдут на праздник коммунистического труда. Заранее составлен конкретный план работы. Трудиться будем на своих рабочих местах, на производстве льноволокна и костроплит. Планируем в этот день выпустить товарной продукции на семь тысяч рублей.

«Красная суббота» — праздник весенний. Поэтому в наших планах уборка и благоустройство территории, освободившейся от снега. Думаем, что в этом нам, по уже сложившейся традиции, помогут школьники.

А. АРТАМОНОВ,
секретарь
партийной организации
льнозавода.

На своих местах

Лукум, изготовленный на Опочецком хлебокомбинате, в магазинах не залиживается. Вкусный, свежий, аппетитный даже на вид, он пришелся по вкусу и детям, и взрослым. Любят также горожане и жители района кондитерские изделия и лимонад, которые производят тоже у нас. В коммунистический субботник этой продукции сверх плана будет выпущено на 700 рублей.

В день «красной субботы» труженики предприятия будут трудиться в основном на своих рабочих местах. Достижение наивысшей производительности труда, выпустить продукцию отличного качества — таково решение коллектива. Инженерно-технические работники будут заняты на благоустройстве и уборке территории.

Сейчас идет подготовка к празднику труда. Координирует ее специально созданная для этого штаб субботника.

Н. КУЗНЕЦОВА,
инженер по труду
хлебокомбината.

Ударники коммунистического труда



Ударник коммунистического труда Галина Филипповна Иванова пятнадцать лет трудится швеей-мотористкой в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Подтверждением ее высоких профессиональных качеств является тот факт, что Иванова постоянно выполняет сменные нормы выработки на 120—130 процентов. Такие положительные качества человеческого характера, как добросовестность, трудолюбие, дисциплинированность, без сомнения помогают ей в работе.

За успехи в социалистическом соревновании Галина Филипповна неоднократно поощрялась администрацией.

В ответ на решения XXVII съезда КПСС ударник коммунистического труда Г. Ф. Иванова стремится трудиться еще лучше, чтобы досрочно выполнить принятые социалистические обязательства.

Фото Ю. Орлова.

На поверке — готовность к посевной

ПРИСТУПИТЬ ОРГАНИЗОВАННО

Земледельцы колхоза имени Любимова ведут последние подготовительные работы перед выездом в поле. За период межсезонья на счету коллектива механизаторов и ремонтников немало добрых дел, которые будут способствовать повышению урожайности зерновых, пропашных и других культур.

Еще с осени, после уборочной стадии, ме-

ханизаторы отдали должное приведению техники в надлежащий порядок. По оценке главных специалистов хозяйства нынешней зимой ремонт тракторов и прицепных агрегатов производился лучше, чем в минувшие годы. Руководство, инженерная служба разработали четкие планы по приведению в боевую готовность всего автотракторного парка.

Инженерной службой была создана бригада по ремонту прицепного инвентаря, в которую вошли сварщик Юрий Захарович Макаров, токарь Виктор Александрович Васильев, кузнец Альберт Андреевич Бабинцев, слесари Владимир Козлов, Александр Ильинич Алексеев и член КПСС Евгений Иванович Долгачев. Все они поработали добросовестно, в намеченные сроки на линейку готовности поставили культиваторы, сеялки, плуги, картофелесажалки и другие прицепные машины.

На совесть работало и звено по ремонту тракторов, в которое входили механизаторы Александр Ильинич Алексеев, Геннадий Павлович Иванов и Николай Алексеевич Алексеев.

Не забывают в хозяйстве и о предстоящей уборочной стадии, земледельцы о ней думают заранее. Все шесть зерноуборочных комбайнов находятся в полной готовности.

Заботились здесь в зимнее время и о повышении плодородия земель. Только своими силами хозяйство вывезло более двенадцати тысяч тонн органических удобрений. А всего с помощью подрядных организаций на поля доставлено более 18 тысяч тонн органики, что на один гектар пашни составляет около одиннадцати тонн удобрений.

Сейчас в хозяйстве проводят подкормку озимых зерно-

вых культур, многолетних трав и пастбищ. Именно с этой целью создано и полмесяца действует специальное механизированное звено.

С механизаторами прошло совещание, на котором уже оговорены все вопросы, связанные с проведением всей весенне-полевой кампании. Созданы звенья, за каждым закреплены техника, необходимый набор прицепных машин. Сегодня каждый тракторист знает, что ему предстоит делать, какой объем работ необходимо выполнить.

Так, по выращиванию картофеля, льна, зерновых культур и заготовке кормов созданы четыре звена. Каждое из звеньев будет работать на единый наряд. Эта новая форма организации труда в колхозе имени Любимова находит все более широкое применение. И не только в полеводстве.

Например, картофелеводческое звено, возглавляемое Михаилом Васильевичем Максимовым, на подряде работает уже не первый год. И при планировании работ, связанных с возделыванием «второго хлеба», учтены все положительные и отрицательные факторы. Под посевы картофеля отведены лучшие земли, преимущественно расположенные на возвышенностях и в одном месте, что позволит картофелеводческому звену работать более оперативно. Договором, заключенным механизаторами

с администрацией, предусмотрено с каждого гектара получить не менее ста центнеров клубней.

Хочется отметить, что любимовские механизаторы хорошо знакомы с почином пыталовских земледельцев, которые совместно с шефами из Псковского завода радиодеталей решили бороться за увеличение производства и обеспечение планов закупок сельскохозяйственной продукции на основе строгого соблюдения технологии и сокращения сроков проведения всего комплекса работ в 1986 году.

По этому поводу звеньев-картофелеводов Михаил Васильевич Максимов сказал, что члены его звена постараются сделать все от них зависящее, чтобы сев прошел в более скользкие сроки, на высоком уровне.

Следует отметить один важный момент. В целях повышения трудовой активности людей администрация, партбюро, профсоюзный комитет колхоза важное значение придают организации социалистического соревнования механизаторов, их материальному и моральному поощрению. В ответ земледельцы хозяйства, претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, стремятся внести более заметный вклад в общегородское дело претворения в жизнь Продовольственной программы страны.

Ю. СТЕЛЬМАХ.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

по надою молока
от коровы за день
на 3 апреля 1986 года.
В первой графе — среднесуточный надои на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Салют»	8,3	+3,3	14
«Опочецкий»	8,3	+0,5	85
им. Мичурина	7,8	-0,6	94
«XXI партсъезд»	7,5	+3,1	78
«Глубоковский»	7,4	+2,3	75
«Кр. фронтовик»	7,2	+1,3	78
«Кр. Заречье»	6,8	-0,5	78
«Кр. Октябрь»	6,7	+1,0	63
«Урожай»	6,7	+0,7	76
«Вперед!»	6,7	+0,3	82
«Большевик»	6,5	+0,3	80
им. Жданова	6,4	+1,4	84
им. Любимова	6,0	+1,2	77
«Духновский»	6,0	+0,4	84
«Организатор»	5,5	+0,8	68
«Заветы Ленина»	5,3	+0,8	84
«Авангард»	4,9	x	68
По району	6,7	+0,8	77

Сейчас на заключительном этапе зимовки скота много забот у животноводов. Работники молочнотоварных ферм района, успешно выполнив задания первого квартала, создают необходимые предпосылки и для реализации планов первого полугодия. Об этом может свидетельствовать и анализ данных по надоям молока в хозяйствах района. Так, по состоянию на 3 апреля в среднем по району в день надавали по 6,7 килограмма молока от коровы, что на 0,8 килограмма больше, чем в 1985 году. Ежедневное производство и продажа продукции возросли соответственно на 5,6 и 6,5 тонны. Однако из личных хозяйств граждан за день закуплено молока на 964 килограмма меньше, чем год назад.

По данным на 3 апреля, от каждой коровы, содержащейся в личных подворьях, за день собрано по 5,2 килограмма молока, а общий сбор составил 16,3 тонны. Это немного больше, чем было неделей назад.

Несколько возросла товарность молока, но в ряде хозяйств (колхозы «Красный Октябрь», «Авангард», «Урожай», совхозы «Организатор», «Глубоковский» и «Салют») она остается ниже среднерайонной.

Сейчас наступает время практических дел, закладывающих основу успехов животноводов в летнее время. Среди них наиболее важные — заготовка материалов для оборудования летних лагерей, ремонт передвижного доильного оборудования, подбор надежных пастухов, других животноводческих кадров. Не следует пренебрегать приготовление хвойных добавок, важное значение сейчас приобретают регулярные прогулки скота.

Надо своевременно продумать и вопросы организации соревнования животноводов на кануне нового и важного этапа в их работе.

Документы XXVII съезда партии, проникнутые заботой о подъеме экономики страны, росте благосостояния советского народа, порождают у нас стремление работать с новым напряжением сил, отдавать себя делу целиком. С таким настроением трудился наш коллектив и в дни предсезонного социалистического соревнования, когда были успешно выполнены взятые в честь партийного съезда обязательства. Партийная и профсоюзная организации, администрация межхозяйственного лесхоза и теперь направляют усилия коллектива на безусловное выполнение доведенных до нас заданий.

И ВОТ ЕЩЕ один шаг вперед на пути реализации планов двенадцатой пятилетки: успешно выполнены задания первого квартала текущего года. При плане 167,9 тысячи рублей товарной продукции выпущено на сумму 182,3 тысячи, что составило 109 процентов. На 112 процентов выполнен план по реализации товарной продукции, получена прибыль в 37 тысяч рублей, что также выше планового показателя.

Ста в лесу происходят из-за отсутствия должного контроля за работающими со стороны администрации. У себя, как говорится, на месте, под наблюдением начальства рабочие не осмеливаются нарушать трудовую дисциплину. А вот в отдалении от базы, без надлежащего контроля и происходят срывы. Думается, не мешало бы наладить постоянный контроль за работой лесорубов. Это дало бы лучший результат.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ ПРОТИВ ОБЩЕГО ЗЛА

Безусловно, достигнутое явилось результатом напряженной работы всего коллектива. Надо отметить, что за последнее время отношение людей к работе заметно изменилось.

Вот некоторые сравнительные цифры, которые подтверждают, что порядка стало больше. В первом квартале прошлого года по причине пьянства у нас было потеряно 17 человеко-дней. За первые три месяца этого года потери составили уже 10 человеко-дней. Снижение, таким образом, на лицо. И все же сказать, что все меры, действующие в нашем коллективе против пьяниц и нарушителей трудовой дисциплины, дают положительный эффект, было бы преждевременным.

За минувший год на тринадцати заседаниях нашего совета профилактики рассматривалось поведение 23 человек, нарушивших трудовую дисциплину и общественный порядок. Сама по себе эта цифра говорит о том, что для нашего небольшого коллектива, где трудятся 132 человека, процент нарушенных всякого рода все-таки велик.

Все наши общественные организации — совет профилактики, товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством и некоторые другие — ведут определенную работу с теми людьми, которые склонны нарушать трудовую дисциплину. Практически ни один случай появления на работе в нетрезвом состоянии не остается незамеченным. Нарушитель за свой поступок подвергается осуждению товарищей, его частично или полностью лишают ряда материальных благ. Как-никак, а наказание рублем дает себя знать. Теперь уже на территории производственной базы нарушений нет.

А вот обстановка в лесу, где работают наши лесорубы, остается все же напряженной. Нет-нет да и случаются выпивки на рабочем месте. И наибольшее число случаев падает на бригаду Н. Н. Шевелева. В прошлом году на совете профилактики обсуждалось поведение сучкорубов Г. И. Петрова и В. Е. Иванова, чекировщика — С. М. Смородинова. И не сделали они для себя нужных выводов. Нынче уже за мелкое хулиганство — нарушение общественного порядка — народный суд приговорил всех троих к исправительным работам с удержанием 20 процентов от месячного заработка каждого в доход государства.

На мой взгляд, случаи пьян-

Хочется сказать и вот еще о чем. Коллектив, как известно, представляет собой большую силу. Здоровый коллектив способен полностью устранить появление членов бригады на работе в нетрезвом состоянии. Сужу по своей бригаде. Сам уже 18 лет работаю в этом коллективе, почти два десятилетия стою на позиции трезвости и берусь утверждать: не надо человеку никаких дополнительных будоражящих его организма крепких напитков. Ведь сколько людей совсем в рот не берут хмельного — и ничего, их жизнь отнюдь не ущемлена, как считают некоторые. Наоборот, трезвый человек и думает, и работает куда лучше, чем те, кто подвергает себя по собственной инициативе воздействию алкоголя.

Здоровая обстановка, здоровое окружение благотворно действуют на людей. Сужу об этом не только по опыту своей бригады, но и бригад А. М. Иванова, Е. Ф. Федорова. Члены этих бригад работе отдают себя целиком. А главное, те, кто, пожалуй бы, и не прочь был бы нарушить дисциплину, видят вокруг себя вполне здравомыслящих людей. А какому человеку хочется подвести своих товарищей по работе? Лишь тем, у кого полностью потеряна рабочая совесть, кто не считается с мнением товарищей.

Думается, нам всем, особенно ветеранам производства, людям с опытом работы, устоявшимися жизненными взглядами следует больше внимания уделять молодежи. И не ограничиваться только словесными наставлениями. Надо больше организовать интересных, увлекательных мероприятий. На производстве, как-никак, молодежь все-таки всегда на глазах, под контролем старших. А в свободное время? Чем заняться людям молодого и среднего возраста? Куда деть себя, куда пойти? Почему бы, скажем, не благоустроить бывший детский парк в центре города? При желании здесь можно организовать хорошее место для отдыха, интересных развлечений, посещать которые с удовольствием стали бы не только молодежь, но и пожилые. Есть много и других способов сделать досуг интересным. Надо лишь всем сообща подумать о назревших проблемах свободного времени.

Г. ВОРОБЬЕВ,
бригадир
межхозяйственного
лесхоза.

СПОРТИВНЫЕ РЕКОРДЫ — НЕ ГЛАВНОЕ

Сложные задачи нашего сегодняшнего дня, увеличивающиеся информационные и моральные нагрузки, более насыщенный ритм жизни — все это требует воспитания в человеке способности противостоять им. И очень большое значение имеют здесь физическая культура, здоровье. Заняться физкультурой никогда не поздно. Пример тому — люди, которые, будучи посетителями кабинета врача в прошлом, забыли о нем, занявшись спортом. Но здо-

ровье скольких было бы сохранено, если бы физическая культура воспитывалась в них с самого начала жизни, стала бы неотъемлемой частью ее содержания. Мы говорим, что будущее за человеком гармонично развитым. А что делаем для этого? Разговор на эту тему состоялся у нашего корреспондента с руководителем физвоспитания педагогического училища Михаилом Александровичем Комаровым.

ПУЛЯРНАЯ В УЧИЛИЩЕ?

— Как вы считаете, Михаил Александрович, благополучно ли обстоят дела с привлечением молодежи к занятиям спортом в нашем городе? Все ли делается для того, чтобы использовать даже имеющиеся для этого возможности, не говоря уже об изысканиях каких-то дополнительных?

— На мой взгляд, нет. И главный здесь недостаток — отсутствие надлежащей организованности. Все делается как бы урывками, а постоянной работы нет. Впрочем, это неудивительно, если учитывать то, как часто меняются у нас люди, возглавляющие спортивную работу. К тому же, как правило, это люди случайные, а нужны специалисты, знающие и любящие свое дело. Необходимы четкие планы и графики работы.

— Михаил Александрович, поделитесь своим опытом. Как у вас в училище организована физкультурно-массовая работа?

— Возглавляет и направляет ее совет коллектива физкультуры, в который входят одиннадцать человек. Председатель совета — учащийся отделения физвоспитания Юрий Григорьев. Составляется план мероприятий, охватывающий спортивную деятельность в училище. В течение всего года проводится спартакиада по двенадцати видам спорта..

— Имеют ли такую возможность преподаватели училища?

— Для преподавателей у нас работает секция ритмической гимнастики. Делаем и лыжные вылазки в выходные дни.

— Михаил Александрович, что можно сказать о результатах проводимой в училище физкультурно-массовой работы?

— Смотря, что иметь в виду. Если спортивные достижения, то уже неплохо, что наша сборная команда всегда принимает участие в спартакиаде области среди средних специальных учебных заведений и в зональных соревнованиях РСФСР среди педагогических училищ. По итогам социалистического соревнования по спортивно-массовой работе наш коллектив несколько лет занимает второе место среди специальных

учебных заведений области. Сборные команды училища по баскетболу, волейболу и легкой атлетике также на протяжении нескольких лет являются чемпионами области. Но есть и другая сторона дела. Пусть мы не выиграли знаменитых на всю страну спортсменов, но мы воспитываем людей, по настоящему любящих спорт и его пропагандирующих. Наша учащаяся содействует организациям и проведению почти всех городских соревнований и сами в них участвуют. Они ведут спортивные секции в школах. Можно назвать очень много ребят, таких, например, как Юрия Тимофеева, Юрия Григорьева, Игоря Телешева, Валентину Новикову, Татьяну Тимофееву, которые сами спортом занимаются и других с успехом агитируют. Отлично работают наши выпускники в школах города. Это преподаватели физкультуры школы-интерната Светлана Ивановна Михайлова, средней школы № 2 Валерий Юрьевич Чирков, тренер ДЮСШ Виктор Петрович Горбунов.

А какое из спортивных мероприятий привлекает больше всего зрителей и болельщиков?

— Наверное, состязания «А ну-ка, парни!». В них ребята соревнуются в знаниях строевых приемов, армейских навыках, правилах дорожного движения, в выживании гири и стрельбе. Азартно проходит у нас и «Веселые старты», включающие в себя эстафеты для воспитания физических качеств.

— Все эти мероприятия вы проводите в будние дни? Или что-то организуете и в выходные?

— Зимой — лыжные прогулки. А чтобы спортивные залы не пустовали по воскресеньям, мы организовали «Клуб выходного дня». Ответственные из числа членов совета физкультуры под руководством преподавателей проводят спортивные игры,

— Имеют ли такую возможность преподаватели училища?

— Для преподавателей у нас работает секция ритмической гимнастики. Делаем и лыжные вылазки в выходные дни.

— Михаил Александрович, что можно сказать о результатах проводимой в училище физкультурно-массовой работы?

— Конечно, в первую очередь надо назвать Альберта Евгеньевича Шкатова. Многим обязаны ребята и Виктору Григорьевичу Лебедеву. Это люди, влюбленные в свою профессию, энтузиасты. Если бы в нашем городе так относились к делу все, кто призван в силу своей профессии и занимаемой должности способствовать развитию физкультуры и спорта, результаты были бы, наверное, намного лучше.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

МАТРЕШКИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ



Более 30 лет увлекается русскими матрешками москвичка Инна Николаевна Трифонова. У нее собрана большая коллекция матрешек, выпущенных в разные годы фабриками страны. Но главным для себя Инна Николаевна считает работу над созданием своей оригинальной матрешки — маленькой деревянной фигуры новой по виду и по характеру.

С 1976 года Инна Николаевна является членом народной студии декоративно-прикладного искусства «Дружба». Она участница многочисленных выставок и смотров народного творчества.

Фото Б. Орлова.
(Фотохроника ТАСС).

Качеству — внимание

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

Уже в нынешнем пятилетии заметно улучшить производственное снабжение страны — так поставлена XXVII съездом КПСС одна из важнейших задач, которую нам предстоит решать. Свою долю в ее осуществление вносят и кооператоры. За пять последних лет объем продукции, изготавливаемой в трех цехах нашей потребительской кооперации, вырос более чем в десять раз.

ЧТО ПОСЛУЖИЛО основой для увеличения выпуска продукции? В немалой степени — улучшение технической оснащенности цехов. За последние годы в цехе безалкогольных напитков установлены новая поточная линия, транспортеры, охладитель для воды, керамический фильтр и два сатуратора, сироподозировочный насос, посудомоечная машина и другое оборудование. Проведена реконструкция и в колбасном цехе. Новое технологическое оборудование позволило механизировать здесь весь производственный процесс.

Год назад мы приняли решение о строительстве теплицы. А в этом году уже снимаем первые урожаи. Населению продано 1,5 тонны зеленого лука. Высажены огуречная рассада, сеянцы помидоров.

Но, конечно, ни новейшее оборудование, ни современная технология не принесли бы хороших результатов, если бы не люди. Такие, как мастер цеха безалкогольных напитков, ударник коммунистического труда, отличник советской потребительской кооперации И. Д. Архипова, которая является примером для товарищ по работе. Или мастера колбасного и швейного цехов Г. И. Захарова и А. И. Петрова, умело нацеливающие свои коллективы на выполнение плановых заданий, повышение качества продукции.

Но не только руководители болеют душой за производство. У нас трудятся замечательные рабочие. Например, В. И. Иванова в колбасном цехе. Это человек, не жалеющий своих сил и времени для пользы дела. В цехе безалкогольных напитков работает Т. А. Лаврухина, чьи успехи сделали бы честь не только молодому работнику, каким она является, но и опытному, заслуженному.

Но не все у нас гладко и хорошо, как хотелось бы. Есть свои и трудности, и недостатки. Так, ощущаются сказываться на производстве отсутствие своей лаборатории.

Но самая главная наша забота сейчас — качество продукции. Ниже своих возможностей действует в настоящее время цех по выпуску швейных изделий. Резервы увеличения здесь есть: имеется шесть рабочих мест, однако трудятся лишь три швеи. Требует тщательного изучения потребительский спрос, так как до сих пор планируется выпуск изделий, которые заведомо не будут пользоваться популярностью. Нужно обратить внимание и на качество колбасных изделий, их товарный вид. Необходимо подумать об освоении новых видов изделий на перспективу.

Выявить и знать свои уязвимые места, конечно, недостаточно. Нужно сделать все возможное, чтобы их не было. И к этому наш коллектив приложит все свои силы, знания, мастерство.

В. РЫБАКОВА,
директор
промкомбината района.

ВЕТЕРАНЫ ПРОИЗВОДСТВА



В первый же послевоенный год пошел работать трактористом в совхоз «Глубоковский» Владимир Васильевич Дудкин. С тех пор прошло ровно сорок лет. Каждый прожитый год был наполнен для Владимира Васильевича повседневными крестьянскими заботами. Каждая проселочная дорога, каждое поле хозяйства хорошо знакомы ветерану труда.

Вот и нынешнюю весну он встречает как и прежде за рулём трактора.

Неплохо потрудился механизатор и его товарищи из отряда плодородия. Их сили доставлено на поля свыше тридцати тысяч тонн торфозаводских компостов — в полтора раза больше установленного задания.

НА СНИМКЕ: В. В. Дудкин.
Фото Ю. Орлова.

● Трибуна специалиста ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

В большом комплексе предпосевных работ важное место занимает подготовка семян. Хозяйствам района предстоит посеять 9992 гектара зерновых культур, 2200 гектаров льна, подсеять в пределах 5000 гектаров многолетних трав, посадить 1450 гектаров картофеля.

Семян зерновых и зернобобовых культур хо-

зяйствами района запасено достаточно, из них на долю I—II классов в целом по району приходится 72 процента. Особенно большую заботу о семенах проявили агрономы колхозов имени Мичурина, имени Жданова, «Вперед», совхозов «Духновский», «Красный фронтовик». Их подготовлено свыше 90 процентов.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ се-
ву агрономическими службами каждого хозяйства сделаны расчеты потребности в семенах с учетом высеваемых культур и сортов. Сев зерновых культур на 92 процентах площадей зерновых и зернобобовых будет проведен семенами районированных сортов.

Важным резервом повышения урожайности и увеличения валовых сборов зерна является возделывание высокопродуктивных, интенсивных сортов, которые при оптимальной агротехнике способны давать прибавку урожая в порядке 5—8 и более центнеров с гектара. Такие сорта яровых зерновых культур в нашем районе в текущем году займут площадь 5412 гектаров, что составит 54 процента зерновой площади. Это ячмень «абава» и «айхал», овес «кировский». Интенсивные сорта ячменя будут возделывать все хозяйства, а овес «кировский» — колхозы имени Любимова, «Урожай», «Вперед». Однако следует помнить, что любой сорт в полной мере может проявить себя, если будет возделываться на хорошо удобренной почве.

В текущем году особое внимание будет уделено производству семян многолетних трав, особенно клевера. Ведь вопросы создания прочной кормовой базы без травосеяния решать невозможно. Хозяйствам района предстоит подсеять почти 5000 гектаров многолетних трав, из которых для получения семян заложить 1340 гектаров семенников, в том числе 670 — клевера. Не все хозяйства

серьезно занимаются выращиванием собственных семян клевера — этой ценной белковой культуры, без которой корма менее питательны и которая так необходима для улучшения структуры почвы. Это относится к колхозам имени Мичурина, «Заветы Ленина», совхозам «Организатор», «Опочецкий», «Салют».

Сложная обстановка в текущем году из-за неблагоприятных погодных условий в период выращивания сложилась с семенами льна и картофеля. Семенами льна к севу в полной потребности еще не обеспечены колхозы имени Любимова, «Вперед», «Красный Октябрь».

Семена картофеля оказались неустойчивыми в хранении. Недостает в целом по району для посадки 1000 тонн картофеля и наибольшее количество в колхозах «ХХI партсъезд», «Красное Заречье», совхозе «Глубоковский», где большое количество картофеля за период хранения подверглось порче. В связи со сложной обстановкой, сложившейся с сохранностью картофеля, надо особенно серьезно подойти к подготовке клубней к посадке. Сейчас следует снять с буртов верхний слой укрытия, на день открывать вентиляционные отверстия, с установившейся теплой погодой срочно приступить к переборке клубней. В целях повышения урожайности картофеля и ускорения его развития провести яровизацию клубней ранних и наиболее ценных сортов.

Качество семян является одним из основных факторов,

влияющих на рост урожайности. В связи с этим в предпосевной период следует использовать все известные приемы улучшения качества посевного материала, лучшим из которых является воздушно-тепловой обогрев. Он повышает жизнедеятельность, способствует быстрому появление всходов. Полезен для всех семян. В солнечную погоду следует открыть двери зерноскладов, чтобы семена получали больше теплого воздуха. А для более сильного проветривания и лучшего согревания их теплым воздухом полезно пропускать через сортировки. Наиболее эффективен воздушно-тепловой обогрев на сушилках с активным вентилированием подогретым воздухом в течение трех дней при температуре +30° С.

Для защиты семян от поражения болезнями их необходимо перед посевом пропаривать. К пропариванию семян приступили все хозяйства за исключением колхозов имени Любимова, «Заветы Ленина», совхоза «Организатор». Пропарено по району 497 тонн семян. Много семян уже пропарили колхозы «Вперед» — 80 тонн, «Урожай» — 75 тонн, совхоз «Опочецкий» — 60 тонн, а колхоз «Вперед» пропарил все семена зерновых.

До начала весеннего сева остается немного времени и его надо использовать для того, чтобы пополнить запасы посевного материала, повысить его качество.

Т. МУСОРЫГИНА,
начальник районной
семенной инспекции.

Трудом прославленные

БОЛЕЕ двадцати лет работает механизатором в колхозе «Красное Заречье» Олег Степанович Волков. За эти годы он накопил большой опыт. Умело эксплуатирует закрепленную за ним технику, бережет ее, поэтому служит она долго и надежно.

Так, на тракторе МТЗ-50 Олег Степанович отработал

около десяти лет, что значительно больше положенного срока.

В минувшем году инженерная служба выделила О. С. Волкову новый трактор МТЗ-82, на котором он выполнял различные работы: сажал картофель, прессовал сено, вывозил органические удобрения на поля хозяйств.

участвовал в уборке урожая.

За добросовестную работу Олег Степанович недавно был награжден медалью «За освоение Нечерноземья».

В настоящее время О. С. Волков занят на весенне-полевых работах по подкормке перезимовавших культур.

Ю. НИКОЛАЕВ.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ
о продаже государству колхозами и совхозами района животноводческой продукции на 1 апреля 1986 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к плану первого квартала), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

им. Жданова	146	186	29
«ХХI партсъезд»	146	141	13
«Заветы Ленина»	141	44	—
«Большевик»	138	59	—
«Кр. Заречье»	124	173	5
«Кр. фронтовик»	123	106	48
«Урожай»	120	99	19
им. Любимова	115	110	21
«Организатор»	112	104	3
«Вперед»	110	107	7
«Глубоковский»	108	110	45
«Салют»	102	46	36
«Кр. Октябрь»	100	101	10
«Опочецкий»	99	123	32
им. Мичурина	98	102	15
«Духновский»	95	114	21
По району	113	102	17

Закончился первый квартал 1986 года. С какими же результатами поработали в течение первых трех месяцев нового пятилетия животноводы нашего района? Ведь от того, какой взят старт в начале года, будут зависеть последующие показатели.

Можно сказать, что успешно трудятся нынче работники молочнотоварных ферм. Наш район досрочно, к 24 марта, выполнил квартальный план продажи молока государству. А к концу месяца на маслодельно-сыродельный завод было доставлено 3496 тонн молока, что составило 113 процентов к квартальному заданию. Успеху во многом способствовало широко развернувшееся с первых дней зимне-стойлового содержания скота социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Набранный ударный трудовой ритм сохраняется.

В нынешнем году наибольший прирост продажи молока государству к соответствующему периоду 1985 года (от 24 до 38 процентов) обеспечили колхозы «ХХI партсъезд», имени Жданова и «Заветы Ленина».

Упущения в племенной работе, в кадровой политике отрицательно сказались на производстве молока в колхозе имени Мичурина. В результате, несмотря на относительно высокие среднесуточные надои, хозяйство не смогло выполнить квартальный план по продаже молока. В долгую перед государством осталась также совхозы «Опочецкий» и «Духновский».

Крайне слабо был организован закуп молока от населения в колхозе имени Мичурина и совхозе «Духновский», где задание по этому показателю выполнено немногим более чем наполовину. Не в полную меру сил работали молокосборщики совхозов «Организатор», «Салют», «Глубоковский».

Успешно выполнил район и другое важное задание — по продаже мяса государству. На мясоперерабатывающие предприятия отправлено 9715 центнеров продукции при плане 9500, что на два процента превысило установленное задание. Наиболее результативно здесь потрудились животноводы колхоза имени Жданова. При общем плане 219 из хозяйств и личных подворий граждан закуплено 407 центнеров мяса. Наибольшую лепту в масштабе района внес совхоз «Красный фронтовик», из которого доставлено на мясокомбинаты 2628 центнеров продукции.

НАГРАДА — МЕХАНИЗАТОРУ

Положение

ОБ УЧАСТИИ В РАЙОННОМ СМОТРЕ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА.

Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества проводится в честь состоявшегося XXVII съезда КПСС, в целях дальнейшего улучшения идеально-политического, трудового, нравственного, военно-патриотического и эстетического воспитания, развития творческих способностей советских людей, мобилизации их на выполнение социально-экономических задач.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ.

Районный фестиваль «Весенние голоса» проводится по всем видам и жанрам искусства с апреля по май 1986 года в коллективах предприятий, колхозов и совхозов, строек, организаций и учреждений, учебных заведений.

Итоги участия в районном фестивале подводятся в мае 1986 года. Лучшие коллективы и исполнители примут участие в праздничных концертах, посвященных 41-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

УСЛОВИЯ ФЕСТИВАЛЯ.

К участию в фестивале допускаются самодеятельные музыкальные, театральные, хореографические, эстрадные и другие творческие коллективы, студии изобразительного искусства, прикладного и фотоискусства, а также отдельные исполнители в этих видах и жанрах.

Коллективы художественной самодеятельности представляют одну концертную программу, посвященную XXVII съезду КПСС. Ее продолжительность для средних школ — в пределах 45 минут, для восьмилетних школ — 30 минут, для сельских Домов культуры, организаций и предприятий — 45 минут, для сельских клубов — 25—30 минут.

В фестивале участвуют агитбригады РДК, организаций, предприятий и учреждений города, педучилища, СПТУ № 6, СПТУ № 20, хозяйств района. Агитбригады представляют программу, посвященную XXVII съезду КПСС, актуальным вопросам жизни, отмечая положительные и отрицательные стороны, используя местный материал. Время выступления — 40—45 минут.

К участию в фестивале допускаются вокально-инструментальные ансамбли Домов культуры, предприятий и организаций, учебных заведений, колхозов и совхозов. Репертуар, представленный на конкурс, должен состоять из 5 произведений: песня военно-патриотической тематики, комсомольская песня или песня о комсомоле, инструментальная пьеса, песня по выбору ансамбля, обязательная песня — песня о партии.

Конкурсы на лучшего чтеца прошли в школах, ПТУ, средних специальных учебных заведениях, культурно-просветительских учреждениях, на предприятиях, в организациях и учреждениях в марте 1986 года.

Драматические коллективы представляют один спектакль по одноактной пьесе советского или зарубежного автора.

Самодеятельные художники, фотографы любители и прочие к участию в фестивале представляют пять работ, лучшие из них будут экспонироваться на районной выставке. Размер фотографий — 18x14 см.

Конкурс детского рисунка «Мир глазами детей» проводится в школах, культурно-просветительских учреждениях и внешкольных учреждениях. Лучшие рисунки будут экспонироваться на районной выставке.

Исполнители молодежно-политической песни (солисты, ансамбли, дуэты, квартеты и т. д.) к участию в фестивале представляют две песни.

Для духовых оркестров репертуар, представленный на конкурс, должен состоять из пяти произведений: песня о Родине, советском образе жизни, вальс, русская народная песня, песня по выбору участников оркестра, обязательная песня — песня о партии.

Семейные ансамбли представляют на конкурс три произведения, одно обязательно должно быть о партии. Для участия в конкурсах каждый коллектив обязан подать заявку в оргкомитет за неделю до конкурса по адресу: г. Опочка, Дом Советов, кабинет № 5.

РУКОВОДСТВО ФЕСТИВАЛЕМ.

Руководство районным фестивалем осуществляет оргкомитет, который утвержден исполнкомом районного Совета народных депутатов.

Для определения победителей фестиваля создается жюри. Оно оценивает выступление коллективов.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДЕЛЕЙ.

Для победителей фестиваля среди коллективов художественной самодеятельности устанавливаются следующие формы поощрения: коллективу, занявшему первое место, присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса» с вручением диплома. Коллективу, занявшему второе место, вручается диплом первой степени. Коллективу, занявшему третье место, — диплом второй степени.

Дипломами, почетными грамотами, памятными сувенирами награждаются и отдельные исполнители во всех видах и жанрах искусства. Итоги подводятся раздельно по сельским и городским коллективам художественной самодеятельности.

Среди коллективов школьной художественной самодеятельности устанавливаются следующие формы поощрения: коллективу, занявшему первое место (средние школы города), присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса» с вручением диплома. Коллективу, занявшему второе место, вручается диплом первой степени. Коллективу, занявшему третье место, — диплом второй степени.

Среди коллективов художественной самодеятельности восьмилетних школ города определяется одно призовое место, присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса».

Среди коллективов художественной самодеятельности сельских средних школ определяется одно призовое место, присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса».

Призы присуждаются и по другим видам.

ОБЪЯВЛЕН ДВУХМЕСЯЧНИК

Распоряжением Псковского облисполкома двухмесячник по охране вод и весенне-нерестящих рыб в нынешнем году объявлен с 15 апреля по 15 июня. Цель двухмесячника — привлечь к охране вод и рыбных запасов широкие круги общественности, повысить уровень работы по борьбе с нарушениями правил рыболовства.

Таких нарушений в нашем Опочецком районе, к сожалению, немало. С начала текущего года их выявлено 24. Это и случаи браконьерства, и выезд транспортом на лед, и загрязнение береговой зоны.

Тракторист дома-интерната для престарелых и инвалидов Валерий Борисович Александров, например, сбросил недавно два тракторных прицепа мусора на берег реки Великой. Читателям уже

известны и другие случаи безответственного отношения к делу охраны вод и рыбных запасов.

В соответствии с утвержденным исполнкомом райсовета планом мероприятий в период двухмесячника санэпидстанции совместно с инспекцией рыбоохраны необходимо провести проверку на сбрасывание предприятиями, колхозами, совхозами воды и отходов производства в рыбохозяйственные водоемы.

Руководству РАПО осуществлять мероприятия по недопущению загрязнения водоемов ядохимикатами, минеральными удобрениями, на возной жижей. Усилить контроль за соблюдением водоохраных санитарных зон.

Руководителям предприятий и организаций оказывать помощь органам рыбоохраны

в организации рейдов по борьбе с браконьерством, для чего выделять общественных инспекторов и транспорт.

Отделу народного образования, дирекции киносети предложено шире развернуть разъяснительную работу среди школьников, организовать демонстрацию кинофильмов на природоохранительные темы, оживить работу «голубых патрулей».

Учитывая пожелания рыболовов-любителей, исполнкомом райсовета разрешил в период двухмесячника производить любительский лов рыбы на одну удочку с берега на озерах Черницкое, Бабинино, Рясинское, Воскресенское, Камено и на реке Великой в черте города.

Р. ИВАНОВ,
участковый инспектор
рыбоохраны.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АПРЕЛЯ, СУББОТА

Первая программа

12.45 — «Эфиопия сегодня». 13.05 — «Родники». 13.40 — Цветы в вашем доме. 14.00 — Для всех и для каждого. 14.30 — Новости. 14.45 — Художественный фильм. «Наследница по прямой». 16.15 — Новости. 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.20 — Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «Тихий Дон». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Вас приглашает Рафаэль де Кордова. 22.45 — Новости. 22.50 — Премьера фильма-концерта. «С различных точек зрения» с участием заслуженного артиста РСФСР Е. Петросяна.

Вторая программа

12.20 — К Дню геолога. Премьера фильма «Что ты есть, земная твердь?». 12.40 — «Выгодный контракт». Телесериал. 1-я серия. «Нейлоновая куртка». 13.45 — Мультфильмы. 14.20 — «Встреча по вашей просьбе. Интервью у музыки». 15.30 — Клуб путешественников. 16.30 — Концерт. 17.10 — «Зеркало сцены». 18.30 — Поэзия. Е. Винокуров. 18.50 — Премьера телефильма «Кристаллы». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Кайрат». 2-й тайм. 19.45 — «Загадки атмосферных вихрей». 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телефильма «Репутация». 23.00 — Новости.

6 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — «Дальний Восток». Киножурнал. 9.20 — 14-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Службу Советскому Союзу. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 —

Автоколонна № 1662 производит набор на курсы по подготовке водителей категорий «В», «С», «Е». Начало занятий на категорию «Е» 8 апреля в 19 часов в автосколе. За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662, телефон 9-18-19.

— Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киноконцерт. 13.00 — Сельский час.

14.00 — Встреча с группой «Ферскотти» (Финляндия). 14.30 — Круг чтения. 15.15 — Встречи на советской земле. 15.30 — Мир растений. 16.15 — Новости. 16.20 — В гостях у сказки. 18.00 — Международная планетария. 18.45 — Мультифильм. 19.00 — Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «Тихий Дон». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.45 — Романсы в исполнении народной артистки СССР Л. Зыкиной. 22.15 — Футбольное обозрение. 22.45 — Новости.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Репутация». Телесериал. 9.25 — Поет Э. Хиль. 9.55 — Мамина школа. 10.25 — Концерт. 10.55 — Программа Эстонского телевидения. 11.50 — Русская речь. 12.20 — Чемпионат Европы по настольному теннису. 12.50 — «Выгодный контракт». Телесериал. 2-я серия — «Связной». 13.55 — В мире животных. 14.55 — Народный художник СССР В. Фаворский. 15.35 — Рассказывают нации корреспонденты. 16.05 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Г. Гендель. 16.40 — Премьера телефильма «По Мерелии». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 18.45 — Творчество народов мира. 19.15 — Спортивная программа. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Экран приключенческого фильма» «Два билета на дневной сеанс». 23.20 — 23.55 — Чемпионат Европы по настольному теннису.

Дети, родные, близкие.

В детской музыкальной школе 8 апреля
ВЕЧЕР РУССКОГО РОМАНСА.

Поет лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов Зинаида Тахтарова. Партия фортепиано Давид Лернер, гитарист Юрий Чернов. Начало в 15 часов. Вход свободный.

КИНО

«МАЯК»

5 апреля
«АБДУЛЛА»
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

6 апреля
«СПОРТЛОТО-82»
Начало в 17, 19, 21 час.

7—9 апреля
«ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
5—6 апреля
«И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ»
2 серии
Начало в 18 час.

Выражаем искреннюю признательность коллективу авторемзавода, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа, отца, дедушки Николаева Анатолия Николаевича.

Жена, дети.

Варажаем искреннюю благодарность работникам центральной районной больницы, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа, отца, дедушки Николаева Анатолия Николаевича.

На с

форма
стади
шатель
1 димо
войн
дило
дома
что п
нога
мешен

Прин
обязат
бицны
четко
ной и
сованн
ставить
от кол
изведе
рядок
бицно
ставит
гонах
12—13

На с
отмен
неделе
сниже
нога
внима
вой б
расчет
силос
молоч
лены

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 870. Тираж 7990.